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"Интервью": Владимир Петросян – о росте соцвыплат в 2018-м году
Источник: телеканал «Москва 24»
https://www.m24.ru/videos/video/22012018/165092?utm_source=CopyBuf
· Название: Интервью
· Ведущая: Елена Толстая
· Гость: Владимир Петросян
· Для кого: для жителей столицы
О том, какие социальные выплаты вырастут в 2018-м году, в программе "Интервью" рассказал министр правительства Москвы, руководитель департамента труда и социальной защиты населения Москвы Владимир Петросян.
Столичные власти одобрили создание сервиса "Электронный дом"
Источник: телеканал «Москва 24»
https://www.m24.ru/videos/video/22012018/165102?utm_source=CopyBuf
Идею создания сервиса "Электронный дом" одобрили на собрании столичной Общественной палаты. Платформа поможет быстрее обсудить ремонт в подъезде и другие вопросы. А другой проект, который представили на собрании, позволит пенсионерам получить дополнительное образование. Подробности смотрите на телеканале Москва 24.
В Москве запустят программу "Город долголетия" для улучшения качества жизни пожилых горожан
Источник: ИА «Интерфакс»
http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=902808
Масштабную программу организации досуга для москвичей старшего поколения могут запустить в Москве, такую инициативу поддержал мэр города Сергей Собянин в ходе собрания столичной Общественной палаты (ОП) в понедельник.
Как рассказала в ходе заседания зампредседателя ОП Москвы Арина Шарапова, общественники предлагают программу "Город долголетия" для того, чтобы улучшить качество жизни пожилых горожан в столице. Сейчас в городе существуют разные программы, которые позволяют пенсионерам вести активный образ жизни, добавила она. Все программы в Москве, как считают общественники, можно объединить на единой информационной площадке.
"В настоящее время центр соцзащиты реализует огромное количество программ, в которых участвуют десятки тысяч людей пенсионного и пожилого возраста. Но предлагается другой масштаб, вместе с изменением которого изменяются все подходы: никакие площадки центров соцобслуживания не выдержат такого масштаба", - сказал С.Собянин в ходе собрания.
"Почему мы сегодня вынуждены отказывать большому количеству людей, которые желают участвовать в подобных программах? Конечно, необходимо вовлекать в такой проект всю инфраструктуру, открытые общественные площадки, возможности образования, учреждений спорта и культуры, возможно, коммерческие площадки", - продолжил он.
"Конечно, очень важно, чтобы мы контролировали качество того, что предоставляем", - сказал мэр.
Он предложил начать проект с эксперимента, к примеру на базе спортивных или музыкальных учреждений, а затем расширить программу.
"Сама программа, на мой взгляд, чрезвычайно интересна. По крайней мере, мы сделаем все возможное, чтобы ваши предложения претворились в жизнь", - заключил С.Собянин.
Масштабную программу по организации досуга пенсионеров могут реализовать в Москве
Источник: РИАМО
https://riamo.ru/article/263053/masshtabnuyu-programmu-po-organizatsii-dosuga-pensionerov-mogut-realizovat-v-moskve.xl
Новая большая программа по организации разнообразного досуга москвичей старшего поколения «Город долголетия» может быть реализована в столице, обсуждение проекта состоялось в ходе заседания Общественной палаты (ОП) Москвы с участием мэра города Сергея Собянина, передает в понедельник корреспондент РИАМО.
Как доложила в ходе заседания зампредседателя ОП Москвы Арина Шарапова, общественники предлагают программу «Город долголетия» с целью улучшения качества жизни москвичей старшего поколения. По ее словам, в столице существуют многочисленные программы, которые позволяют пенсионерам вести активный образ жизни. Все возможности для образования, работы, досуга и общения, предоставляемые «молодым пенсионерам», которых в городе проживает три миллиона человек, можно объединить на единой информационной площадке, считают общественники.
«В настоящее время центр соцзащиты реализует огромное количество программ, в которых участвуют десятки тысяч людей пенсионного и пожилого возраста. Но предлагается другой масштаб, вместе с изменением которого изменяются все подходы: никакие площадки центров соцобслуживания не выдержат такого масштаба. Почему мы сегодня вынуждены отказывать большому количеству людей, которые желают участвовать в подобных программах? Конечно, необходимо вовлекать в такой проект всю инфраструктуру, открытые общественные площадки, возможности образования, учреждений спорта и культуры, возможно, коммерческие площадки. Конечно, очень важно, чтобы мы контролировали качество того, что предоставляем», - сказал Собянин.
Он добавил, что стоит начать такой масштабный проект с эксперимента, например, на базе музыкальных школ или учреждений спорта. С опытом станет возможным расширение площадок и количества людей, вовлеченных в новую программу.
«Сама программа, на мой взгляд, чрезвычайно интересна. По крайней мере, мы сделаем все возможное, чтобы ваши предложения претворились в жизнь», - отметил Собянин.
Шарапова пояснила, что авторы проекта ставят во главу угла создание для москвичей старшего возраста максимальных возможностей по укреплению здоровья, общению и социальной активности.
«Как узнать о том, чем заниматься пенсионерам? Одна из больших загвоздок - информационный ресурс. Поэтому мы предлагаем сделать сайт программы, такой удобный общегородской сервис, чтобы москвичи могли легко узнавать о всех предлагаемых им программах. Мы даже название придумали - «Возраст.нет», - сказала Шарапова.
Собянин поддержал представленные общественниками столицы проекты
Источник: «ТВ Центр»
http://www.tvc.ru/news/show/id/131298/
Мэр Москвы Сергей Собянин поддержал ряд инициатив Общественной палаты (ОП) города. В частности, проект создания нового сервиса "Электронный дом" для проведения электронных собраний собственников и жителей многоквартирных домов, опросов и информирования. Об этом он сообщил в ходе собрания ОП Москвы.
Мэр Москвы поддержал инициативы Общественной палаты столицы. "Конечно, было бы хорошо такие электронные площадки для внутридомового голосования, для голосования жителей дома иметь. Но, в соответствии с Жилищным кодексом, такого рода голосования можно применять, только если они, опять же, приняли решение на очном собрании жителей. Тогда все решения в дальнейшем в электронной форме могут быть легитимными. Если такого решения нет, то это такая площадка для обсуждения, что, в принципе, уже неплохо. Я не думаю, что такое явление как переход от очных собраний к электронной площадке будет массовым, но я согласен, что такие прецеденты надо создавать", - сказал Собянин.
Он выразил надежду, что новый проект будет интересен для москвичей. Как отметил мэр, власти Москвы окажут необходимую помощь для реализации идеи ОП города.
"Создание электронной площадки, технологии - мы все это сделаем. Но вместе с вами нам нужно очень четко с самого начала определиться - все такого рода процедуры должны быть по инициативе самих граждан. Они должны быть на основе их решения. И никакой кампанейщины здесь не должно быть", - добавил Собянин.
Он обратился к членам ОП с просьбой обеспечить контроль над данными процессами. Презентуя данный проект, председатель комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, капитальному ремонту и вопросам местного самоуправления ОП Москвы Александр Козлов отметил ряд преимуществ использования такой электронной площадки жильцами многоквартирных домов.
"Контролируя ход проведения голосования по программе реновации, мы видели эффективность, результаты по итогам «Активного гражданина» жителями воспринимались положительно. Это обеспечивает и корректность учета голоса, и прозрачность проведения общих собраний. Поэтому считаем, что именно эта площадка позволит москвичам общаться внутри многоквартирного дома как между собой, так и при проведении общих собраний. Мы с коллегами пришли к такому выводу, что помимо классических форм нужно дополнить эту форму электронными возможностями общения как через конференции, так и через электронную площадку для голосования. Мы просим, Сергей Семенович, рассмотреть возможность альтернативных способов общения жителей многоквартирного дома через использование действующей площадки «Активный гражданин", - сказал Козлов.
Он отметил, что общие собрания собственников на данный момент проводить сложно в связи с тем, что часть жителей сдают свои квартиры, и связаться с ними сложно. Кроме того, часто на собраниях отсутствует кворум, возникают сложности с подсчетом голосов и составлением протоколов собраний. Перед выдвижением инициативы, отмечает Козлов, были проведены круглые столы с участием экспертов и активных жителей.
"Зачастую собрания затягиваются на шесть, а то и 10 месяцев. Советы многоквартирных домов говорят о том, что сейчас просто необходима возможность общения с соседями", - отметил он.
В свою очередь заместитель председателя Общественной палаты Москвы Арина Шарапова предложила создать сайт с информацией о городских мероприятиях для пенсионеров. Собянин также поддержал идею, высказав свои замечания.
"В настоящее время центры соцзащиты реализуют огромное количество программ, в которых участвуют десятки тысяч людей пенсионного и пожилого возраста. Но все, что я слышу, что предлагается - это другой масштаб. С увеличением масштаба изменяются все подходы, что никакие площадки центров социального обслуживания просто не выдержат такого масштаба. И почему мы сегодня вынуждены отказывать большому количеству людей, которые желают участвовать в том же "Серебряном университете" и ряде других программ? Все просто не способно выдержать этот поток ни по объему, ни по качеству своих площадок. Конечно, если думать над этим проектом, необходимо вовлекать всю инфраструктуру: и возможности образования, и возможности учреждений спорта, культуры, возможно коммерческие какие-то площадки. Я уже не говорю про открытые общественные пространства Москвы, которые в значительной степени приспособлены под активности", - пояснил Собянин.
Он отметил, что необходимо предоставлять услуги для людей пожилого возраста на качественном уровне, в связи с чем на комплексную реализацию проекта потребуется определенное время.
"Давайте мы начнем с эксперимента: посмотрим, как это работает на школьной площадке, в музыкальной школе, в доме культуры, в учреждениях спорта и ряде других направлений ключевых, которые особенно востребованы людьми пожилого возраста. Наработав опыт, мы с каждым днем будем расширять и расширять возможности таких площадок и количество людей, вовлеченных в эту программу. Сама программа, на мой взгляд, чрезвычайно интересна. По крайней мере, мы сделаем все возможное, чтобы ваши предложения воплотились в жизнь", - подчеркнул мэр столицы.
При этом мэр выступил за обсуждение названия проекта с общественностью.
Мульти-тренинг «Мама в деле» стартует в Москве
Источник: сайт Управы района Измайлово
http://izmaylowo.mos.ru/presscenter/news/detail/7100732.html
ГБУ «Женский деловой центр» открывает серию тренингов «Мама в деле» для тех, кто находится в декрете после рождения ребенка.
Каждая встреча будет проходить при участии крупных экспертов из ведущих компаний, коучей и менеджеров по персоналу. Именно эта тематика была выбрана самими жителями Москвы на интернет-портале «Активный гражданин». Ее сочли самой актуальной. Дебютный тренинг состоится в торговом центре «Афимолл Сити» на территории недавно открытого флагманского центра госуслуг «Мои документы».
Мероприятие проходит при участии Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы. Запись посредством телефонов 8 (499) 782-77-68 или 8 (499) 782-78-08. Подробности на сайте ГБУ www.wbcenter.ru.
Вопросы безопасности учеников решают комплексно
Источник: "Вечерняя Москва", авторы: Наталья Тростьянская, Алексей Хорошилов, Марьяна Шевцова, Кирилл Янишевский
http://vm.ru/news/454050.html
Безопасность в московских школах, способы решения конфликтов и необходимые меры профилактики — об этом 22 января в эфире сетевого вещания «ВМ» говорили эксперты.
Трехсторонний контакт
Воспитывать ребенка нужно начинать с самого рождения. В этом уверена заместитель председателя городского экспертно-консультативного совета родительской общественности при Департаменте образования Москвы Ольга Галузина.
— Как родился ребенок, надо браться за его воспитание, — говорит она. — И обучать его в процессе всего жизненного цикла.
При этом важную роль в воспитании детей играет и школа. Ведь в ней дети проводят большую часть своего времени.
— Но зачастую между родителем и педагогом нет связи, они никак не контактируют, — считает председатель Московского городского «Родительского комитета» Руслан Ткаченко.
Чтобы наладить взаимодействие между этими сторонами, нужно любить и уважать друг друга.
— Человек, который любит, слушает и говорит так, чтобы другой его понял, — говорит Ткаченко. — При этом очень важно поставить себя на место другого.
Говоря о понимании между родителями и учителями, не стоит забывать и о самом ребенке. Его мнение тоже нужно учитывать. С этой позицией выступила психолог спецшколы № 1, член профсоюза образования Москвы Ольга Хорошева.
— Обычно ребенку предъявляются требования: ты должен, ты обязан, — говорит Хорошева. — А вот реальные потребности ребенка никого не интересуют.
По ее мнению, нужно включать детей в диалог, чтобы они были не объектами, а субъектами в решении сложных ситуаций.
Информационное пространство
Особое влияние на поведение и психологическое состояние ребенка оказывает информационное пространство. Трудно сейчас представить школьника, который бы не сидел в социальных сетях, не смотрел сериалы и фильмы.
— Современные родители часто сами дают в руки ребенку планшет или сажают его перед телевизором, — говорит Урван Парфентьев, координатор Центра безопасного интернета. — Таким образом ребенок не мешает им заниматься своими делами.
Тем временем дети поглощают и анализируют получаемую информацию. В их сознании формируются определенные модели поведения.
— И вполне логично, что некий поступок, когда-то в 80-е немыслимый, в 2010-е превращается в норму, — поясняет Парфентьев.
При этом, по словам эксперта, ограничительная мера тут не поможет. Это вызовет лишь всплеск новых нарушений и актов агрессии.
Ответственность и наказание
Прежде всего, по мнению Ольги Галузиной, ребенок должен знать о последствиях, которые его ждут, если он нарушит закон. И закладывать эти знания должны прежде всего родители, а затем школа.
— Ответственность — это то, что должны передавать родители своим детям, и начинать нужно с младшего школьного возраста, — говорит она.
Поначалу это может выражаться в обычной обязанности убрать за собой игрушки, а затем по нарастающей. Такая модель воспитания поможет сформировать правильную личность ребенка.
Нельзя забывать и о мерах наказания.
— Раньше параллельно с механизмом поощрения и подачи разумного, доброго и вечного существовал механизм санкций, — приводит пример Парфентьев. — Формирование норм поведения происходит методом кнута и пряника.
Если убрать так называемый кнут, ребенок чувствует вседозволенность и воспринимает отклонение от общепринятых норм поведения как допустимое.
Нажмите на изображение для перехода в режим просмотра
Погоня за оценками
Одна из причин конфликтов, которую регулярно озвучивают в обществе, — постоянное давление на детей со стороны родителей. Они чаще интересуются оценками ребенка, чем его реальной жизнью. Безусловно, такая проблема есть, но не повсеместно, считает Ольга Галузина. По ее мнению, нацеленность на будущее — это положительный и необходимый фактор современности. И, конечно, оценки играют здесь немаловажную роль.
— Хорошее образование — это залог успеха, оно нужно всем, — говорит Галузина.
Тем не менее не все гонятся за «пятерками».
— Многие семьи подходят к ребенку с точки зрения воспитания, передачи традиций. Самое главное, чтобы было взаимное доверие, — говорит она.
Авторитетное мнение
У ребенка должен быть положительный пример перед глазами, уверены эксперты. Сейчас же многие родители заняты работой, а на детей времени не остается.
— Одна из системных проблем — у детей пропадает позитивный пример, — считает Ткаченко. — Он воспитывается родителями, которые умнее и старше.
А когда родители исчезают из жизни ребенка, уделяют ему мало внимания, то он ищет авторитет на стороне. В современном цифровом мире дети находят поддержку в социальных сетях, закрытых сообществах, о которых родители даже не подозревают. И контент там может быть самый разный, в том числе провоцирующий агрессивное поведение у ребенка.
По мнению директора школы № 2098 Надежды Перфиловой, авторитетом для школьников может стать классный руководитель.
— Это тот человек, который наблюдает за детьми на протяжении нескольких лет и замечает все изменения, — говорит она. — Именно он может вовремя обратить внимание на поведение ребенка и сообщить об этом его родителям.
Меры контроля
В плане открытости столичной системы образования — здесь ей равных нет. По словам Надежды Перфиловой, знакомство со школой у родителей происходит не как раньше, за разговорами в песочнице, а непосредственно в общении с учителями и директором образовательной организации.
— Сейчас мы родителей приглашаем к нам за год или даже за два до того, как ребенок пойдет в школу, — рассказывает Перфилова. — Это нужно, чтобы узнать, какие традиции у нас, кто из учителей набирает классы. Мы проводим встречи с роди­телями, мастер-классы.
Хорошо обстоят дела и с безопасностью — работает система «Проход и питание».
— Войти и выйти из школы можно только по карточке или браслету «Москвенок», — поясняет Перфилова. — Охрана видит фотографию ребенка и только тогда пропускает его.
Такая система работает еще и как оповещение для родителей: они получают уведомления обо всех перемещениях ребенка.
При этом, по мнению Руслана Ткаченко, не стоит перегибать палку.
— Те же браслеты иногда воспринимаются детьми неправильно, будто мы, взрослые, превращаем школу в тюрьму, — говорит он. — Когда дети знают, что их везде контролируют, у них не вырабатывается навык ответственности.
Действуем сообща
В целом безопасность в столичных школах — на высоком уровне. Конфликты, если и возникают, то решаются сразу — в этом помогают социальные педагоги и психологи, которые есть в каждой образовательной организации.
По словам психолога городского ресурсного центра поддержки семьи и детства Департамента труда и социальной защиты населения Москвы Ирины Никитиной, если у ребенка проблемы, он начинает замыкаться в себе, перестает контактировать со сверстниками.
— Также у ребенка могут происходить всплески агрессии, — добавляет она.
В этом случае нужно сразу обратиться к специалисту, поговорить с классным руководителем, учителями и действовать сообща, чтобы помочь ребенку, но не навредить.
Кроме того, сейчас в столице активно развивается школьная служба примирения.
— Она есть не в каждой школе, проект только недавно стартовал. Сейчас такая служба есть примерно в ста школах города, — рассказывает замес­титель директора городского психолого-педагогического центра Департамента обра­зования Москвы Нина Середенко.
Главное, в чем помогает такая служба, — сформировать ответственность у детей, включиться в процессы, развить взаимопонимание.
— Если в каждой школе будет такая служба — это будет прорыв, — уверена Середенко.
ПРЕЦЕДЕНТЫ
2014 год. Москва
Инцидент со стрельбой в образовательном учреждении «Школа № 263» произошел 3 февраля в районе Отрадное. Тогда десятиклассник Дмитрий Гордеев пришел в школу, имея при себе карабин и винтовку, застрелил учителя географии и захватил свой класс в заложники. После прибытия сотрудников полиции молодой человек открыл по ним огонь, убив одного и ранив другого полицейского. Десятиклассник сдался после разговора с отцом, который уговорил его отпустить заложников.
В ходе судебного заседания и на основании психоло гопсихиатрической экспертизы Московский окружной военный суд постановил назначить Дмитрию Гордееву принудительное лечение.
2017 год. Город Ивантеевка, Московская область
Во вторник, 5 сентября, девятиклассник школы № 1 города Ивантеевка после опоздания на урок информатики и выговора со стороны учителя напал на педагога с кухонным топором, нанеся удар по голове. После этого школьник стал разбрасываться самодельными петардами и стрелять из пневматического оружия.
Подростку было предъявлено обвинение в покушении на убийство и хулиганстве. В настоящее время он находится под арестом, который суд постановил продлить до 5 февраля 2018 года.
2018 год. Город Пермь, Пермский край
15 января поступило сообщение из пермской школы № 127. Двое подростков, один из которых ранее был отчислен из учебного заведения, прошли на территорию учреждения, где позднее между ними завязалась драка на ножах. В ходе конфликта они ввалились в кабинет 4-го класса, где ранили педагога и девятерых детей.
2018 год. Поселок Смольное, Челябинская область
17 января в школе поселка Смольное произошел конфликт между двумя девятиклассниками с задержками в развитии, в ходе которого один из школьников атаковал своего сверстника ножом. В минобразования области сообщили, что это была обычная попытка более слабого школьника защититься от более сильного.
Москвичи массово пожаловались на одиночество
Источник: телеканал «Москва 24»
https://www.m24.ru/videos/video/23012018/165127?utm_source=CopyBuf
Москвичи массово жалуются на одиночество. По данным психологической службы, недостаток общения горожане особенно чувствовали в новогодние праздники. 
Где в столице найти себе компанию и как людям, предпочитающим общение в Сети, выйти из виртуальной реальности – в сюжете телеканала Москва 24.
"Бороться и выживать": как подростки из детдома привыкают к приемным семьям
Источник: ИА «РИА Новости», Автор: Камила Туркина
https://ria.ru/society/20180123/1513094181.html
Если брать на воспитание ребенка, то маленького: из подростка, выросшего в детдоме, ничего путного не выйдет. Именно так считают многие. Это распространенный стереотип — чем старше ребенок, тем сложнее найти ему новую семью, отмечают социальные работники.  РИА Новости собрало истории приемных родителей и ребят, чье детство прошло в интернате.
Из дома в интернат
Татьяна и Сергей Тимофеевы (имена всех героев изменены) из Санкт-Петербурга взяли на воспитание десятилетнего Артема в феврале 2011 года. Бездетная пара давно мечтала о ребенке, хотели удочерить девочку. Однако в детском доме их внимание привлек стоявший в сторонке скромный мальчуган. Татьяна и Сергей несколько раз приглашали Артема к себе домой, а когда ребенок совсем освоился и привык к новой обстановке, оформили официальное опекунство и определили его в ближайшую школу.
"Проблемы начались сразу после того, как Артем окончательно покинул детский дом. Он постоянно дрался с одноклассниками, к директору меня вызывали чуть не каждую неделю. К руководству школы присоединились и родители других учеников: они постоянно мне звонили и требовали перевести сына в другое учебное заведение", — рассказывает Татьяна Тимофеева.
Дальше — хуже. Мальчика поймали на воровстве — об этом приемных родителей известила классная руководительница. Артем вытащил из рюкзака своей соседки по парте мобильный телефон. Когда девочка сообщила о пропаже, учителя обыскали ее одноклассников и обнаружили мобильник в портфеле приемного сына Тимофеевых.
"Я не знала, что и думать. С одной стороны, у детей, выросших в детдоме, однозначно есть пробелы в воспитании — к этому я была готова. Но воровство — это уже чересчур. Я не понимала, как смотреть в глаза учителям и маме той девочки. Дома у нас с Артемом состоялся серьезный разговор — мы с мужем объяснили, что такое поведение неприемлемо. Тогда мне даже показалось, что он по-настоящему стыдится этого поступка, — все время смотрел в пол, обещал, что такого больше не повторится", — вспоминает Татьяна.
Но на этом проблемы не закончились. В следующий раз пропажу обнаружил муж Татьяны Сергей — из его кошелька исчезли пять тысяч рублей. Оказалось, что приемный сын решил взять деньги на карманные расходы.
"Хотя деньги я ему давала каждый день. Артем ничем не отличался от других детей — у него были свой мобильный телефон, хорошая одежда, компьютер, велосипед — словом, он ни в чем не нуждался. Но искоренить тягу к воровству у нас так и не получилось", — сожалеет приемная мать мальчика.
Бок о бок с ребенком из детского дома Тимофеевы прожили почти пять лет — за это время отношения испортились окончательно. Артема перевели в другую школу, однако это не помогло: учиться пятнадцатилетний подросток бросил, найти общий язык с одноклассниками не сумел. Дошло до того, что Артем стал сбегать из дома и даже просил приемных родителей вернуть его обратно в приют. Именно так они в итоге и поступили.
"Когда мы сообщили приемному сыну, что он возвращается в приют, он на это отреагировал совершенно спокойно — как будто ждал этого. Мне очень жаль, что мы так и не смогли стать ему родителями, но терпеть это и дальше было просто невозможно", — сетует Татьяна.
Разрушение стереотипов
13-летнюю Аню из приюта забрала чета Василевских из Перми, у которых двое родных детей — 20-летний Максим и 14-летняя Катя. Судьба у Ани незавидная: отец умер в тюрьме, а беспробудно пьющую мать лишили родительских прав, когда девочке было четыре года. Так Аня и попала в детдом, где жила вплоть до своего тринадцатилетия.
"Я сама социальный работник, за свою жизнь побывала во многих детских домах и интернатах. Всегда хотелось не только найти брошенным детям новую семью, но и самой взять ребенка на воспитание. Однажды мне позвонила знакомая из пермского приюта и сказала, что у них есть замечательная девочка. Я думала, это ребенок лет четырех-пяти, а оказалось, что она уже совсем взрослая. Когда мы за ней приехали, девочка ждала на пороге с вещами — хотела, видимо, чтобы мы ее поскорее оттуда увезли", — вспоминает приемная мама Ани Надежда Василевская.
Поначалу Аня вела себя несколько скованно, но потом все-таки подружилась с братом и сестрой. Родители даже приводили в пример приемную дочь родным детям: в свои 13 самостоятельная Аня многое умела. Правда, решать вопросы девочка из детского дома предпочитала не словами, а кулаками, — от этой привычки ее постепенно отучили родители.
"Особенно сильно она привязалась к нашей дочери Кате — даже защищала ее от нападок одноклассников в школе. Хотя характер у Ани непростой, она разрушает все стереотипы о детдомовских детях. Когда я сообщила знакомой, что хочу взять уже взрослую девочку из приюта, она меня всячески отговаривала: мол, от детдомовцев одни проблемы. А вышло все совсем не так. Я очень рада, что членом нашей семьи стала именно она", — рассказывает Надежда.
Сейчас Ане уже 19. Она поступила в университет на факультет социологии и подрабатывает официанткой в кафе. Самостоятельностью и неприхотливостью отличаются именно детдомовские дети, считает Надежда Василевская, — эти черты характера сформировались у Ани еще в детстве.
"Становится скучно"
Виктор Лобинцов прожил в детском доме первые 12 лет своей жизни. Все эти годы мальчик мечтал, чтобы его забрали, но попав наконец в семью, понял, что привыкнуть к новой обстановке непросто.
"Я приглядывался, прислушивался, ждал подвоха, никому не доверял, в том числе родителям. В интернате же я привык бороться за выживание. Первое время даже хотел вернуться в детский дом, в привычную мне среду, где я знал, что делать и как себя вести. Папе и маме пришлось доказывать, просить, ждать и так далее. Хотя я очень старался понравиться, боялся, что меня неправильно поймут, не хотел произвести плохое впечатление", — говорит Виктор.
После усыновления его жизнь круто поменялась, но Виктор продолжал общаться с друзьями из интерната и спустя всего несколько месяцев заметил, как сильно отличается от детдомовских ребят: появились новые увлечения и чисто домашние привычки.
"В нашем детском доме бывало, что приемные дети по собственному желанию возвращались обратно в интернат. Когда ты из такой тяжелой атмосферы попадаешь в тепличные условия, становится скучно, как бы нелепо это ни звучало", — признается Виктор. Но он в итоге нашел себя в новой семье.
Сейчас ему 36 лет. Виктор успел окончить несколько вузов, получить дипломы режиссерского и экономического факультетов, стать радиоведущим. Своих биологических родителей он искать не хочет, но и зла на них не держит: говорит, что благодаря их выбору он обрел свою настоящую семью.
Важные нюансы
Детям, усыновленным в младенческом возрасте, проще — они сразу попадают в благоприятную для развития среду, поясняет заведующая кафедрой возрастной психологии МГУ профессор Ольга Карабанова.
"Взрослому же ребенку, находившемуся вне семьи, адаптироваться сложнее: детдомовская обстановка сказывается на его дальнейшем развитии. У подростка за плечами уже есть определенная история: то, что он попал в детский дом, связано с драматическими событиями в его жизни — потерей близких людей, например. Приемным родителям следует это учитывать, надо понимать, что предстоит столкнуться с определенными сложностями", — говорит специалист.
По словам Карабановой, каждый случай нужно рассматривать отдельно: многое зависит от того, как именно складывалась жизнь детей до усыновления. "Если ребенок сначала жил в семье, а потом попал в детский дом, то у него, по крайней мере, есть опыт общения с родителями. Если же он все детство провел в детском доме, весьма вероятны трудности, связанные с отсутствием в его жизни семьи и близких людей. Поможет здесь только любовь родителей, их терпение, чувство такта. Кроме того, сейчас в процессе усыновления можно воспользоваться помощью специалиста, чтобы сгладить все острые углы. Главное — не стесняться обращаться за помощью, если возникают проблемы в общении. Психологические особенности детей, попадающих в детский дом, проявляются в первую очередь в условиях формирования привязанности к близкому взрослому. Через общение с матерью ребенок не только познает мир, но и формирует представления о том, насколько этот мир безопасен для него", — объясняет эксперт.
Воспитанники детского дома
При усыновлении ребенка более зрелого возраста, когда уже сформирован определенный тип привязанности к взрослому, процесс адаптации в новой семье зависит от того, создадут ли приемные родители условия для возникновения доверительных отношений, отмечает профессор.
"Дети, попадающие в приемные семьи в сознательном возрасте, часто могут занимать "оборонительную" позицию, не проявляя инициативы в общении с родителями. Однако это не всегда говорит об их замкнутости или каких-либо психических нарушениях. Затрудненная адаптация может быть связана как с возрастными особенностями ребенка, так и с приобретенным им ранее опытом взаимодействия с окружающим миром", — предупреждает Карабанова.
В разном возрасте дети по-разному реагируют на новые обстоятельства в жизни и на участие взрослых в их развитии. Специалисты уверены: если родители учтут эти особенности, и им, и детям будет легче построить доверительные отношения, создать счастливую семью.
Собянин назначил Мирошниченко главой управы района Филевский парк
Источник: ИА «М24»
https://www.m24.ru/news/vlast/22012018/22758?utm_source=CopyBuf
Романа Мирошниченко назначили на должность главы управы района Филевский парк. Соответствующее распоряжение подписал Сергей Собянин.
Служебный контракт с ним заключается на один год.
С.СОБЯНИН: ВЛАСТИ МОСКВЫ ГОТОВЫ ВЫДЕЛЯТЬ ГРАНТЫ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ НА ВЫБОРАХ
Источник: ИА «Москва»
http://www.mskagency.ru/materials/2745443?block_mode=iframe 
Мэр Москвы Сергей Собянин заявил о готовности выдавать гранты Общественной палате (ОП) столицы для обучения наблюдателей на выборах президента России. Об этом он сообщил в ходе собрания ОП Москвы, комментируя предложения ее членов по обеспечению общественного контроля на будущих выборах.
«Мы готовы поддержать и грантами, и поддержать историю, связанную с обучением. Единственное, о чем бы я сказал, и что меня несколько напрягло. Вопрос организации. Вы (обращение к председателю комиссии по развитию гражданского общества ОП Москвы Алексею Венедиктову - прим. Агентства «Москва») сказали, что привлечем организации, дадим им гранты. Мы Общественной палате готовы давать гранты, но я не готов давать гранты каким-то общественным организациям - посредники между Общественной палатой и наблюдателями. Давайте тогда мы сделаем чистый эксперимент: чтобы отдельные граждане, а не какие-то организации, заявлялись на сайт Общественной палаты, чтобы мы их обучали, несли реальную ответственность. Потому что я представлю, что любая партия сейчас квазиорганизацию создаст и вставит нам тысчонку-другую наблюдателей, и потом специально будут провоцировать какие-то истории на избирательных участках», - заявил С.Собянин.
Он отметил, что это единственное замечание к предложения ОП столицы по контролю за ходом выборов президента России. В целом мэр поддержал презентованные ему идеи. «Все остальное - мы готовы предоставить и площадки для обучения, и выделить гранты, и помочь с педагогами, воспитателями и людьми, которые хорошо знают технологию. Мы готовы полностью содействовать, чтобы Общественная палата достойно выполнила эту задачу», - сказал С.Собянин.
Мэр отметил, что город обладает достаточными возможностями для контроля голосования.
Ранее председатель комиссии по развитию гражданского общества ОП Москвы Алексей Венедиктов заявил, что в настоящее время существует проблема фиксирования обучения наблюдателей на выборах. «Сейчас наша проблема - набор и обучение. Возникли такие разговоры: «Вы будете нам платить, наблюдателям?». Мы ответили, что не платим. Тогда наблюдатели хотят хотя бы, чтобы была кормежка, развоз, и уже мы от себя предлагаем обучение. Мы решили, что если наблюдатель не пройдет обучение, он не получит мандат нашего доверия. Но нам нужны средства, чтобы это организовать», - сказал А.Венедиктов, обращаясь к мэру Москвы.
В ходе собрания городской ОП также были высказаны предложения по процедуре надомного голосования и голосования в закрытых учреждения, работе наблюдателей на будущих выборах президента России. Мэр отметил, что городские власти открыты к обсуждению.
По завершению собрания С.Собянин вручил награды членам Общественной палаты столицы за вклад в развитие института гражданского общества и активное участие в работе. Девять членов ОП города удостоены благодарности мэра. Председателю ОП Москвы Константину Ремчукову мэр вручил знак отличия «За безупречную службу городу Москве» XXX лет.



